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Hadik Béla gróf
Kassa város képviselőjelöltje.

Kassa, április 13.
A k ssai koalíciós pártok tegnap 

egyhang jelöléssel megtalálták az a 
férfiút, aki valóban méltó arra, hogy 
Kassa város közönségnek mandátu­
mát az országgyűlésen bírja. Ez a 
férfiú Hadik Béla gróf.

Nem akarunk kortescikket Írni 
róla, nincs is reá szükség, mert a 
közbizalom benne úgy összpontosul, 
hogy ellenjelölt nélkül egyhangúlag 
lógjuk kikiáltani Kassa város képvi­
selőjéül. Csak örömünknek adunk ki­
fejezést, hogy Kassa város közönsége 
oly férfiút tisztelhet meg mandátumá­
val, akinek értékes egyénisége, a nem­
zeti politikában játszott előkelő sze­
repe, ami nyújtandó mandátumunkat 
is megtiszteli.

Hire járt, úgy látszik szándéko­
san terjesztették, akiknek érdekükben 
áll, hogy Hadik Béla visszavonul az 
aktiv politikától s újra elfoglalja a zem­
pléni főispáni méltóságot. Ez a hir 
szerencsére nem felel meg a valóság­
nak, mert nagy kára lett volna a 
nemzeti ügynek, ha ilyen bátor és 
elszánt harcos a küzdők sorát fel­
cserélte volna más tevékenységgel.

Nemcsak Hadik Bélára, de 
hadikbélákra van szüksége a ma­
gyar parlamentnek. Korszakalkotó nagy 
kérdések várnak megoldásra, gyom­
lálni kell a közélet terén felburján- 
zott dudvákat, hasznosítani kell gyor­
san a munkát, hogy az ország poli­
tikai helyzetét gyökeresen restaurál­
hassuk. Ez a munka értékes talentu­
mokat, széles látókörű dolgozótársa­
kat kíván, akik egyúttal faj magyarok, 
a magyarság megizmosodásának, a 
nemzeti eszmének bátor katonái. Ha­
dik Béla az a férfiú, aki e hivatás 
alapos betöltésére tarsolyában politi­
kai éleslátást, fényes tehetséget s 
magyar lelke izzó hevületét viszi.

Az első lépés, melylyei a politi­
kai küzdőtérre lépett a szerencsétlen 
kezű Tisza-kabinet parlamenti szólás­
szabadság ellen intézett merényletének

elítélése volt. Hadik odadobta főispáni 
méltóságát annak a kormánynak, mely 
nem átalotta alkotmányos életünk leg­
erősebb talpkövét megingatni. Jel 
volt ez, a zempléni főispán magatar- j 
fása az előőrs puskalövéseként hang­
zott. S nemsokára utána talpraálott a 
tábor, olyan tábor, melyhez hasonlót 
csak nagy idők méhe szül: tábora 
az egész nemzetnek. És mikor a 
nemzet Ítélete Tisza politikáját elte­
mette, egy három évtizedes rendszer 
haldoklása idején együtt dolgozott a 
nemzeti állam kiépítésén munkáló 
küzdelemben. Néma parlament volt, 
a múlt év januárjában választott or­
szággyűlés, némasága mellett annál 
nyüzsgőbb harc uralkodott a törvény 
védőbástyáiban, a törvényhatóságok­
ban. Hadik Bélát ki ne látta volna 
Zemplén és Abauj védbástyáin. Ott 
volt, gyújtotta az őrtüzeket, élesztette 
a lelkesedést, bátorította a csüggedő- 
ket s ami benne férfiasság, becsület, 
honszerelem volt, odaadta a küzdelem 
bajvívóinak szinte látatlanul. Szug- 
geszió volt ez, vagy a lappangó zsarát­
nok lángralobbantása ? akármi a villa­
mos erő hatásával 'gyújtott, ahol csak 
megjelent.

Hadik Béla a nagy kaliberű fér­
fiak közzé tartozik. Nem barátja a 
népszerűség hajhászásnak, megszere­
tik őt egyéniségének ismerői anélkül, 
hogy az ünneplést keresné. Példa rá 
a zempléni főispánság. Ott a zem­
pléni magyar szivekben ma is él egy 
nagy főispán eleven emléke, akit 
visszasírnak, folyton-folyton vissza­
hívnak.

Kassán hisszük jó időre meg- 
I találtuk azt a férfiút, aki meddig ked­

ve tellik benne városunk választópol­
gárainak bizalmát fogja bírni. Adja 
Isten, hogy sokáig lelje benne kedvét.

A kassai koalíció tegnap a lőcsei ház 
nagytermében értekezletet tartott, melyen 
egyhangú lelkesedéssel gróf Hadik Bélát 
Kassa város országgyűlési képviselőjének je­
lölte. A nagy jelölő gyűlést husvét keddjén 
fogja megtartani a polgárság. Hadik Béla 
programmbeszédét április hó 25-én fogja el­
mondani. Utána bankett lesz. A tegnapi ér­
tekezleten Stekker Károly elnökölt.

Rakovszky diadalutja.
Ünnep a megyei útvonalon.
Kassa város üdvözlete. 

Újabb részletek.
Kassa, ápr. 13.

A Napló már tegnapi számában nagy­
jában beszámolt arról a tüntetőén lelkes, 
meleg fogadtatásról, melyben Kassa város 
közönsége az alkotmányos küzdelem dicső 
alakját, dr. Rakovszky Endre alispánt ré­
szesítette A kassai fogadtátáshoz méltó volt 
a megyei közönség hódolata. A merre csak 
elvonult a vonat, minden megyei állomáson 
a szeretetnek spontán megnyilatkozásával 
találkozott az alispán. Bandérium, temérdek 
nép várta egyes állomásokon, mely elhozta 
nemcsak szive szeretetének őszinte virágait, 
hanem bokrétába gyűjtötte a tavasz legszebb 
hírnökeit is, hogy elhalmozza virágokkal 
Rakovszky Endrét.

A megye hódolata.
Szikszó város, a megye határának kö­

zönsége mar lapunkból értesült Rakovszky 
érkezéséről s óriási tömeg várta az alispánt 
hozó vonatot. Az állomás körül több mint 
ötszáz főnyi közönség gyűlt egybe. Mikor a 
vonat 1 óra 37 perckor berobogott, a pá­
lyaudvar már zsúfolásig megtelt a vidék es 
a város előkelőségeivel. Szedlacsek állo­
másfőnök egész személyzetét mozgósította, 
hogy a berobogó vonatnak szabad tért nyit­
hasson. Zugó éljenzés tört ki, mikor az al­
ispán rokonszenves arca egy I-ső osztályú 
kupéban feltűnt. A szikszói cigányzenekar 
rázendített a Rákóczi indulóra, de a hege­
dűk lelkes szavát valósággal elfojtotta a szü­
net nélkül zugó éljen.

A megye határán Szikszó város és já­
rás nevében Putnoki Sándor főszolgabíró 
üdvözölte a hazafiul érdemekben gazdag 
alispánt. Majd Papp István uradalmi jó­
szágigazgató tolmácsolta a közönség örö­
mét, hogy Rakovszkyt ismét a megye élén 
tudja, egyúttal egy hatalmas tulipán cso­
korral lepte meg őt. — Közben a höl­
gyek elhalmozták Rakovszkyt virágokkal s 
kupéját is tele rakták csokrokkal. Rakovszky 
mélv meghatottsággal köszönte meg az ová- 

! dót s szavait folytonos éljenzés törte meg. 
Közben a vonatnak már indulnia kellett, de 
az ünneplő közönség alig birt elszakadni 
alispánjától. A hatalmas tömeg éljenzése, 
kendőlobogtatása közben folytatta útját a 
vonat.

Forró Encsen hasonlóan óriási közön­
ség várta Rakovszkyt. Encs község nevében

ÉBFI
fiú- és gyermek FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK, valamint férfi-, 
fiú- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki- 
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o

FELDMAN HERMAN
áriAfidssában. lsapiia-fcolc KASSA
megyeháza. Árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldök.



2. oldal. VT A S=> Li Ó Április 14.

Deutsch Ignác jegyző és Hoinonnai h. biro 
üdvözölte "az alispánt, aki kedves szavakkal 
köszönte meg az ünneplést.

Garadna állomáson a község lakosai 
zászlók alatt vonultak ki. Tóth Ödön dr. 
körorvos üdvözölte lelkes, tüzes beszédben, 
máj Vojkovics Antal lelkész tolmácsolta a 
község üdvözletét. Tóth Ödönné urhöigy 
pedig egy hatalmas tulipán bokrétát nyúj­
tott át az alispánnak, aki a megyei közön­
ség érdemeit méltatta a sikeres ellenállás 
hozta győzelem körül.

Hidas-Németi állomáson már nem 
akarta engedni a vonat vezető, hogy tovább 
vesztegeljen a vonat, melyet már eddig is 
minden állomáson feltartottak. A közönség 
nagy részé tehát a kupéba szállott s úgy 
kisérte Kassáig az alispánt. A kocsiban fo­
gadta az alispán a vármegyei tisztika 
elébe jött küldöttségét, melynek tagjai Ber- 
náth József árvaszéki ülnök, Juhász Béla 
dr. alügyész, Szopkó Géza és Jellenftv Béla 
aljegyzők voltak Bernáth József tolmácsolta 
a tisztikar örömét, hogy az alispánt ismét a 
vármegye élén üdvözölheti. Rakovszky a 
küldöttség ovációját megköszönve, vala­
mennyit megölelte, szívélyesen keblére szo­
rította.

Csány állomáson 40 tagú lovas ban­
dérium zászlókkal fogadta az alispánt. Koos 
Béla főszolgabíró üdvözölte az alispánt s 
Rakovszky mélyen meghatva felelt. A höl­
gyek bokrétákkal árasztották el, majd a vo­
naton tovább kisérte Koos Béla főszolgabíró, 
Ajkav Miklós, Szentimrey szolgabiró egé­
szen Kassáig. Kisebb állomásokon, hol csak 
egy két percig állt a vonat, szintén ováció 
várta. Kis bakterházakból virágokat dobál­
tak kocsijába, mely Kassáig egész virágos 
kertté változott.

A kassai pályaudvaron.
Már 3 órakor zsúfolásig megtelt a per­

ron. Temérdek közönség, köztük számos 
előkelő hölgv. A jelenvoltak között ott volt 
a vármegyei tisztikar teljes számban Pukv 
Endre főjegvző vezetése mellett, Maiéter 
István, a kassai törvényes ellenállás eme 
vezető simpathikus alakja, ott láttuk dr. Rácz 
Ernő törvényszéki birót, Münster^ Tivadar 
polgármester, Váczv József főkapitány, 
a városi tanács és jegyzői kar élén Szent- 
léleky Gyula tanácsnokkal, az építészeti 
hivatal élén Hám műszaki tanácsos, Révész j 
Kálmán ev. ref. esperes, Péchy András h. 
püigazg., Janik Ferenc, jBassó pénzügyi tit­
károk, llosvay pénzügyi számtanácsos, Ru- 
szinkó Béla járásbiró, Brooser Mór iparfel- i 
ügyelő, Ráth Evermor premontrei kanonok, , 
Nagy Géza dr. tiszti orvos, Ékes Lajos dr. 
postatitkár, Ujíalussy körjegyzőhelyettes, ' 
Rössler Richárd főmérnök, Benczúr Géza 
tiszti főügyész, Halmy Károly dr., Dióssy 
Béla dr. ügyvédek, Benedek László szám­
vevő, továbbá a város közönsége részéről 
Szau’berer Béla dr., Relay Róbert, Neu- 
wirth Elek dr., Bauernebel Szilárd ifj., 
Polinszky Emil, Szoukup Adolf, Szekely- 
Doby Géza, Blanár Béla, Széman József, 
Hegedűs Lajos, Andrej kó János bizottsági 
tagok. Ott volt a rendőrség tisztviselői kara, 
Kassa város úri hölgyközönsége majdnem 
teljes számban.

Palásthy József a máv. főellenőr állo­
másfőnök fogadta a vonatot. Mikor a vo­
nat berobogott, Rácz cigányzenekara Rákóczi- 
indulóval fogadta, a közönség pedig perce­
kig éljenzett.

Puky Endre dr. a vármegyei tisztikar 
nevében üdvözölte.

Majd Maiéter István dr. a város kö­
zönsége nevében meleg szavakban üdvözölte 
lUkovszkyt. Beszédeiket tegnap közöltük.

Münster Tivadar polgármester Kassa 
törvényhatósága részéről mondott Rakovszky- 
nak egy pár meleg üdvözlő szót.

Rakovszky beszéde.
Rakovszky Endre alispán mélyen meg- j 

hatva a következőket felelte :
Igen tisztelt Uraim ! Kedves Barátaim ! 

Szivem magasra dobog a büszke örömtől j 
és a lelkesedéstől, midőn visszatérek elszánt j 
küzdelmeink, utóbb szenvedéseink, ma pedig i 
hazafias örömeink otthonába. A legmélyebb j 
bálával köszönöm azt a nem várt és meg- j 
ható ünneplést, a mely oly érzelmeket , 
fakaszt szivemben, amelyek kifejezésére sza- j 
vakar nem találok.

Tisztelt Uraim ! Nemzetünk felett a meg- i 
próbálta tások véget érték. A nyomor es 
szenvedés napjait az alkotmányosságnak tel- • 

jcs diadala váltotta fel. Mintha egy gonosz j 
álomból ébredtünk volna erre a fényes való­
ságra. Szent István koronájának felkent ; 
viselője egy súlyos alkotmánysértés küszö­
bén, alkotmányos érzésétől vezetve, véget 
vetett annak a szerencsétlen kormányrend­
szernek, a mely legszentebb javainkon ke­
resztül gázolva, igyekezett céljait elérni és 
saját bűnei és hibáihoz a királyi palástot 
használni takaróul.

Bebizonyult ismét, hogy az országot, 
mely ezer éves alkotmánnyal bir. alkotmány- 
ellenesen kormányozni nem lehet. (Zajos 
éljenzés. I Komoly intelmül és tanulságul 
szolgálhat ez közéletünk parazitáinak és 
mind azon szerencsétlen megtévelyedettek- 
nek, akik saját ekzisztenciájukat az alkot­
mány romjain igyekeztek felépíteni.

A remélt, de mindnyájunk várakozása 
előtt bekövetkezett örvendetes fordulat azok 
álláspontjának szolgáltat igazat, akik nem a 
lemondásban, megalkuvás és meghunyász- 
kodásban, de a nemzet alkotmányos védel­
mében keresték a kibontakozást. Hálás 
elösmeréssel kell megemlékeznünk a nem­
zeti küzdelem dicső vezéreiről, akik nem 
fáradva bele a küzdelembe, bíztak a nemzet j 
erélyében és kitartásában és nem oly mó- I 
dón igyekeztek számára ideiglenes jobblétet i 
biztosítani, hogy az maga nyugodjék bele 
alkotmányos jogának csorbításába. Abauj- | 
Torna vármegye Kassa város hazafias kö­
zönségével egyesülve, az első csatasorban i 
küzdött. És ez a diadal ami diadalunk is. i 
Midőn ma ünnepelünk, a legnagyobb hódo­
lattal és hazafias elismeréssel kell nyilatkoz­
nunk a vármegyénkről, amely az együttérzés­
nek és áldozatkészségnek oly magasztos pél­
dáit nyújtotta, mely egy fényes lapot biztosít 
számára ezen szomorú idők történetében, j

Tisztelt uraim, midőn ismételve meg- , 
köszönöm a megható ünneplést, mindnyája­
tok érzésének adok kifejezést, mikor kije­
lentem, hogy amily elszánt, férfias kitartás­
sal küzdöttünk az alkotmány tipró kormány 
ellenében, ép oly odaadó támogatásban fog­
juk részesíteni azt a kormányt, amely nem­
zeti küzdelmünk dicső vezéreiből alakulva 

i az alkotmányos rend helyreállítására, a jog 
1 és törvény uralmának s a közélet terén a 

köztisztesség megóvására vállalkozott.
Ezután felharsant a Hymnusz, melynek 

! hangjai mellett megindult a menet. A pá­
lyaudvaron oly nagy volt sokaság, hogy az 
állomás személyzete a kocsik tetejére ka­
paszkodva nézte a szép ünneplést.

Ezután a menet a Széchényi-ligeten, a 
fellobogózott Kossuth Lajos és Fő-utcán 
indult a Kossuth-nóta hangjai mellett a me­
gyeházára. Útközben folyton zúgott az él­
jen. A menet élén a rendőrség csinált utat 
az óriási tolongásban.

A megyeházán.
A vármegyeházára érve, kivont kardos 

hajdúk között vonult fel Rakovszky a köz­
gyűlési terembe, melyet egy szempillantás 
alatt zsúfolásig megtöltött a közönség. Meg­
ható volt nézni egv ősz öreg urat, aki kö- 
nyezve zárta keblére, végig csókolta az 
alispánt. A Rakovszky edes apja volt, id. 
Rakovszky György.

A teremben Éerdinándy Gyula tb. tő­
jegyző, a tisztikar nevében mondott magas- 
szárnyalásu, az éljenzésektől sűrűn megsza­
kított beszédet, melyre Rakovszky Endre a 
következőket válaszolta :

Igen tisztelt Barátom! Kedves szere­
tett tiszttársaim ! Testvéreim !

A Ti szónokotok egy gyűrűhöz hason­
lította a tisztikart, a melynek én lettem volna 
az ékessége. Én ezt a hasonlatot tovább 
fűzöm: Ez a gyűrű arany volt, aranynak 
tűz a próbája: s ti ezt a tűzpróbát 
fényesen kiálltáttok. Alhatatosan ellen­
álltatok a szenvedéseknek és kísértéseknek.
A legnagyobb igazságtalanság volna, ha 
abban a fényes eredményben melyet ma 
ünnepiünk, a jövő nemzedék csak az én 

; nevemet örökítené meg. Egy ember bár­
mily erős elhatározással küzd 'js, nem tudta 

; volna oly eszményi magaslaton tartani a 
: nemzeti ellenállás ügyét, ha nem támogatta 

volna a törvényhatóság egész közönsége, 
olyan páratlan hazafias áldozatkészséggel, 
együtt érzéssel, mely ritkítja párját es ha 

j nem lett volna, a vármegyének eljárásában 
j a tisztesség, becsület és hazafisag által ve 
: zérelt tisztikara, a melynek, hogy én vezére 
! lehettem mindég büszkén fogom vallani. Amit 
i tettünk azt önzetlenül, sajat ekzisztenciánk 

kockáztatásával tettük és mindenki egy- 
I forma arányban vett részit a küzdelemben.
; Egyek voltunk az ellenállásban, együtt szen- 
I vedtünk, együttes érdemünk a mai nap dia- 
i dala is.

Nem támaszkodtunk egyébre, mint arra 
j az erős meggyőződésünkre, hogy a mi tör­

vényes és igazságos, annak érvényesülnie kell. 
Ez a hit vezérelt bennünket küzdelmeink­
ben, ez tartott fenn közös szenvedéseink és 
megpróbáltatásaink közepette s ez üdvözít 
ma bennünket, midőn alkotmányunk diada­
lát ünnepeljük.

Percekig éljenzett, tapsolt a közönség, 
majd a Hymnusz szavai mellett eloszlott. 
Ezután Rakovszky Endre dr. szobájába 
visszavonult, hol a kassai ellenzéki birlap- 
irók nevében Murányi József a Napló szer­
kesztője üdvözölte. Az alispán a hírlapírók 
előtt kijelentette, hogy a sajtó nemcsak je­
gyezte a harcot, hanem a győzelem kivívá­
sában is érdemeket szerzett.

— Hammersberg László a fő- 
1 ispánságot nem fogadta el. A bu- 
■ dapesti lapok közölték, hogy Ham- 
I mersberg László, vármegyénk garbóc- 
I bogdányi kerületének képviselőjét, 
j Ugocsa vármegye képviselőjének ne- 
I veztetik ki.

Mint illetékes helyről értesülünk, 
i Hammersberg Lászlónak valóban fel—
, ajánlották a főispánságot, de ő azt 
j nem fogadta el, mert erős kötelékek,
I elválaszthatlan kapcsok fűzik őt a 

garbócbogdányi választókerület haza­
fias közönségéhez, melynek határozott 

I kívánságára elfogadta a jelöltséget.
Az önzetlen gondolkozást,!, mély 

tudásu, széles ismeretekkel biró férfiú,

legolcsóbban készít

w zászlókat honi
emény Géza divat- és vászonárubáza 

KASSA, Fő-utcza 51-54.
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ki vármegyénk dicső ellenállásának 
egyik kimagasló egyénisége volt, több 
mint bizonyos, hogy mint egyhangú­
lag megválasztott képviselője a gar- 
bócbogdányi kerületnek kerül a par­
lamentbe, hol tovább fogja szolgálni 
a függetlenségi eszmék igaz ügyét.

— Helyreigazítás. Puky, Fer- 
dinándy. Dr. Rakovszky Endre főis­
pánnak, a vármegye diadalt ara­
tott, törvényes ellenállása alkalmá­
val alispáni minőségében szerzett 
elévülhetetlen érdemeiért a tegnapi 
napon lefolyt lélekemelő fogadtatását 
ismertető közleményünkben a szedő 
tévedése folytán dr. Puky Endre fő­
jegyző ajkára adtuk Ferdinándy Gyula 
tb. főjegyző beszédét, mig a Puky 
Endre főjegyző beszédét Ferdinándy 
Gyula tb. főjegyző beszédeként kö­
zöltük.

Bocsánatot kérve a hibánkon kí­
vül elkövetett tévedésért, készséggel 
igazítjuk helyre elnézésünket s cse­
réljük ezúttal fel a valóságnak 
felelőleg a szónokok

tatni, útjába akadályokat gördíteni igaz ma­
gyar hazafinak nem szabad.

Amiként egységes tudott lenni a nem­
zet a már megtámadott alkotmány védelmé­
ben, oly egységes jóakarattal kell tért en­
gedni a kormány jelentőségéhez fűződő 
remények és várakozások megvalósításához !

Ezen felfogásomból önként folyik ma- 
gamtartása a hekövetkező választással szem­
ben, vagyis személyi okokból a kerület 
békéjét, egységét, egyetértését nem fogom 
megzavarni s szívesen keresem és fogadom 
el a megegyezést egy megfelelő jelölt támo­
gatása s lehetőleg egyhangú megválasztá­
sához.

Jánok, 1906. április 10.
Sziklay Ede.

HÍREK.

meg-
beszédeit.

Sziklay Ede ayilí levele.
A jelöltségtől visszalép.

Sziklay Ede, a szepsii kerület volt sza­
badelvű párti országgyűlési képviselője a 
mostani választáson már nem lép fel. A 
szabadelvű párt feloszlatása nem játszott 
szerepet elhatározásában, indokai azonban 
azok, hogy a magyar nemzeti állam füg­
getlenségének kiépítésé most oly neves 
kormány kezébe jutott, melynek hatal­
mas többségét elősegíteni honfiúi köte­
lesség. Sziklay Ede nyílt levelének erre vo­
natkozó része a következő :

A Szepsi vál. kerület tisztelt választóihoz !
Azon állás melyet ezen kerületben 

hosszú éveken át mint a választási küzdel­
mek egyik tényezője s, utóbb mint képviselő 
elfoglaltam, természetes következetességgel 
fordítja felém e kerület sok választójának 
figyelmét ma, midőn változott viszonyok 
között újabb képviselő választás küszöbén 
állunk s nekem kötelesegemmp teszi, hogy 
habozás nélkül, nyíltan, becsületesen megis­
mertessem álláspontomat:

Isteni csodának tekintem azon áldástel­
jes fordulatot, mely hazánk alkotmányát az 
utolsó, a végzetes pillanatban megmentette, 
a magyarek Istene nem hagyta el az ő né­
pét, védő kezével elhárította a veszélyt, mely 
nemzetünket végzetes küzdelembe sodorta, 
helvrq állította a nemzpt és királya között 
feltétlenül szükséges egyetértést es békét s 
visszaadta a nemzeti fejlődésnek egyedül 
biztos alapját, alkotmányunkat 1

Időszerűtlennek tartom e pillanatban a 
felidézett harc kockázatát a tényleg elért 
eredményekkel összehasonlítani, úgy veszem 
a dolgokat, a mint mutatkoznak.

A nemzet többségének vezeti) férliai 
lettek a kormány vezetésével megbízva s a 
kormány jelentősége annyiban haladja túl 
minden eddigi kormányét, hogy benne a 
iüggetlenségi eszméknek három vezérlő 
alakja is helyet foglal.

Minden nemzetnek vágya, célja az ön­
állóság és függetlenség elérése, a hozzá ve­
zető utak és eszközök megválasztásában le­
het, volt, van és lesz eltérés a politikai pár­
tok es egyéniségek között, de a cél mindig 
ugyanaz.

A mai kormány kinevezése jelenthet 
egy nagy lépést a céi felé, működésétől függ, 
mennyire képes jelentőségét érvényre jut-

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —•

Wekerle Sándor Bécsben.
Budapest, ápril. 13.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
után Becsbe utazik és a király holnap fo­
gadja kihallgatáson. A miniszterelnök még 
holnap visszatér Budapestre.

Polónyi már gyomlálgat.
Budapest, ápril. 13.

Polónyi Géza kedden utazik Becsbe és 
ez alkalommal fogja előterjesztéseit a király­
nak megtenni. E kihallgatás után Günther 
Antalt kinevezik államtitkárnak.

A bírói karban nagy változások fog­
nak beállani. Drill Béla, Fazekas elítélője, 
Bakonyi Kálmán és Polányi Aladár hűséges 
elkobzók hamarosan befejezik pályafutá­
sukat

Hadik János gróf — államtitkár, 
dr. Rakovszky Endre főispán.

Budapest, ápril. 13.
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 

ma érkezett haza Bécsből. A király vala­
mennyi előterjesztését elfogadta. Ennek a 
kihallgatásnak egyik eredménye gróf Hadik 

1 Jánosnak belügyi államtitkárrá való kine­
vezése.

A király approbálta az összes főispáni 
kinevezéseket és ezek a hivatalos lap hol­
napi számában fognak megjelenni. Köztük 
lesz dr. Rakovszky Endre Kassa város és 
Abauj-Torna vármegye főispánjává való ki­
nevezése.

Választások a fővárosban.
Budapest, ápril. 13.

A választási mozgalmak egészen elfog­
lalják a fővárost. Az 1. kerületben a füg­
getlenségi Szebeny Antal ellenében a hala­
dók Popovics államtitkárt óhajtják felléptetni. 
A II. kerületben a választók Darányi Ignácot 
óhajtják megnyerni. A III. kerületben Készíts 
Antal a jelölt. A IV. V. VI. és VII. kerü­
letben Polónyi, Szterényi, Vázsonyi és Ba­
rabás megválasztása bizonyos. A VIII. ke­
rületben még nincs jelölt. A IX. X. kerü­
let egyetlen jelöltje Ballag! Aladár

Budapest főpolgármestere.
Budapest, ápril. 13.

A főváros főpolgármesteri székére első 
helyen Preyer Hugót fogják kandidálni. A 
városatyák egy része Fülepp Kálmán tiszti 
ügyészt szeretné a főpolgármesteri székben 
látni.

A szerdai minisztertanács véglegesen 
intézkedik e tárgyban.

Kassa város közgyűlése. Kassa 
varos törvényhatósági bizottsága tegnap 
délután fél 5 órakor Münster Tivadar pol­
gármester elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
Mikor Münster belépett, hangos kiáltások 
fogadták :

Hol van Pongrácz?
— Hova lettek a csendőrök.
Kozora Vince felfüggeszte.tt főjegyző 

nem mert mutatkozni. A közgyűlés állva 
hallgatta végig a királyi kéziratot az or­
szággyűlés összehívásáról, melyet hódolattal 
vettek tudomásul. Szauberer Béla indítvá­
nyára a kormányhoz üdvözlő táviratot in­
téznek a közgyűlésből. A központi választ­
mány ma délelőtt tartott ülést. Választási 
elnök lett dr. Blanár Béla.

Gyula napja. Egy régi magyar 
szokás kedves alkalmat nyújtott tegnap, 
hogy Ferdinándy Gyula tb. főjegyzőt, lapunk 
felelős szerkesztőjét tisztelői melegen üdvö­
zöljék. Gyula napján Ferdinándy vendégsze­
rető házánál egymásnak adták a kilincset a 
jóbarátok, tisztelők, közéletünk ösmert jele­
sei. Eljött a vármegyei tisztikar is teljes 
számban, hogy szerencse kivánatainak ad­
jon kifejezést annak a férfiúnak, aki mint 
köztisztviselő az alkotmányos harcot nem­
csak tettel, de tehetségének javát adta, tol­
lal is végig küzdötte. Zárt családias körben 
ez a szívélyes ünneplés igy túlhaladta a 
személyes ügy korlátáit, mert Ferdinándy 
Gyula üdvözlésében a tisztelők oly alkal­
mat ragadtak meg, mely lehetővé tette, hogy 
az érdemes férfiú előtt az elmúlt alkotmá­
nyos küzdelemben tanúsított hazafias s elis­
merésre méltó magatartását tiszteletük levo­
násával honorálják.

Színház, művészet.
Műsor:

Vasárnap, április 15-én páros bérletben, Vá- 
rady Margit cs Kondor Ernő szerződött tagok első fel­
léptével : Ingyenélők Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felvonásban.

Vasárnap, április 1'-én, délután A koldusgróf. 
Operette 3 felvonásban.

Hétfőn, április 16-án, páratlan bérletben, Váradi 
Margit második és Simándi József karnagy első fellép­
tével : A tavasz. Operette 3 felvonásban.

Szünet a színházban. Nagypénte­
ken és nagyszombaton nem lesznek előa­
dásokat.

Várady Margit és Kondor Ernő 
első fellépte. Vasárnap este lép fel a kas­
sai színpadon először Várady Margit, az 
újonnan szerződött primadonna és Kondor 
Ernő, az újonnan szerződött énekes bonvi- 
ván. Ez alkalommal Vidor Pál „Ingyenélők“ 
c. népszínműve kerül színre. A közönség 
nagy érdeklődéssel tekint e fellépések elé és 
várja, vájjon az uj tagok beváltják-e a hoz­
zájuk fűzött várakozásokat

A tavasz. Hétfőn este „A tavasz“ 
operette kerül színre. Ebben az operettben 
lép fel másodszor Várady Margit. Ez alka­
lommal mutatkozik be a társulat uj karmes­
tere : Simándi József is.

Húsvéti előadások. A húsvéti ün- 
, pépek alkalmából nemcsak vasárnap, hanem 
hétfőn is két előadás lesz. Vasárnap délután 
„A koldusgróf“, hétfő 4élután pedig Gár­
donyi betyártörténete „Fehér Anna“ kerül

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

i Keresek májusi -re 3 szobás világos, 
száraz lakást, Ajánlatokintezendök: 
Kotin Rózsi Deák Fsrenc-utca42.sz
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Xeg újabb tavaszi felöl­
tök, costümök, blouse-ol( 

és pongyolák.

KASSA, Fő=útca 21.

A magyar gyáripar büszkesége
KUGLER H- GERBAÖD BUDAPEST

HÉSZITJVIENYEI U. JVI. ...

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás 
•sS**>+*t* csomagokban illetve dobozokban;
KUGLER m ig n o n s ü t e in é n y 1 darab 14 tiller;

— KUGLER CSOKOLÁDÉ ------------
'.•« kgramos táblákban 70. 80. V— 1.50 és 2korona; 
KUGLER CACAO V. dib. V—,’A di li. 1.90. Vs drb. 3.80 K 
mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az 

egyedüli főraktárban:
FŰSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN

KASSÁN. =V1ZY DOMOKOS
o o o o Ugyancsak a legjobbnevü hazai gyárakból kapható: o o o o 
Fiatul oiikorborsó 1 lit. doboz V—• fill. |~] Kassai, csermelyvülgyi 1 lit.--. -—'88 „ 

váltott zuldlmb lit. 60 fill. 1 lit 1 K r~ Ezerjó a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
sátra viaszbab ,, ., 60 .. 1 ,, 1 „ j=j Szántói prést nyele r 1 lit. 1 K 20 fill, 
saláta italt ., 60 ,, 1 ., 1 „ i—I Szamorodni 7/lri 1. 1*40 K 1 lit. 2 kor.

Szoló spárga */. lit. 1*801 lit. 3 K -10 fill. [_I Siller vörit 1 lit ...................
Paradicsom mártásnak ....... 1 lit. 90 fill. |—. Villányi vörös 1 lit. ............

,, 6 szoros Vt lit. 1 K l—> Korona vörös \/10 lit. 1 K 1 1
tb csenye compot szilva és körte 1 I. 90 fill. | j Bikavér 7/10 lit..................... .

,, ,, barack és cseresnye 1 i. 1 K t—t Ürmiis karloviczi "/,0 .........
:eie,! Szlatvini sav. viz üveg 

ASZTALI BOROK: □ „ m \ üt. „
Érmclléki 1 liter .....................  —*68 fill. □ Máinási Mária-viz 1 lit. „
A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön

*68 fill 
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. 1*50 „
■ 1*40 „ 
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Árverési hirdetmény kivonata.
A szepsi kir. járásbiróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai 
Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky 
Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 
07. fill, tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék 
(a szepsi kir. járásbiróság) területén lévő 
Perény községben fekvő 1) a perényi 569. 
számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 116. 
hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor 
nevén álló belingatlanra 1720 koronában 
II), a Perény községhez tartozó Gombos­
puszta határában fekvő 2., a gombosi 192. 
szánni telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 
24 119. hr. szám alatt felvett, Bukovszky 
Sándor nevén álló külingatlanra 1842 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 
30-ik napján délelőtt lO órakor Perény köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 -át vagyis 172 
koronát és illetve 184 kor. 20 fillért kész­
pénzben, vagy a 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyministeri rendelet, 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint telekkönyvi ható­
ság Szepsiben 1906. évi február hó 14. 
napján.

Windeg
kir. járásbiró.

Házmester-
nek úri házba ajánlkozik két intelligens, 
erélyes s minden tekintetben megbízható, 
m a g y a r—n érne t—t ó t nyelveket beszélő

o o iparos-személy. o o
Bővebbet Heller Kálmán füszerüzletében, 
Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természete? 
!! eredeti Máinási!!

postán vagy vasúton, helyi rendelések saját kocsimon haza szállíttatnak.

íria forrás

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

íuo Koronáért
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

szép

utcai lakás!
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg i 

kerttel is, május hó l-től kiadó.
Csermely-utca 20. sz. alatt.

természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántál mainál, a 
tttdőtuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITFZ A. UT. KASS.-' .


